

АПРЕЛЯН  
10  
ПÄЙВÄ  
КОЛМАСПÄЙВÄ  
1940 В.  
№ 32(834)  
••••  
НУМЕРОН ХИНДА  
8 КОП.

# Петровской Ударникка

Петровский УДАРНИК

ВКП(б)-и  
Петровской Райкоман  
и  
Райисполкоман  
Органа  
издайчендэ  
вусои 8-с  
РЕДАКЦИИ АДРЕССА.  
С. Спасской губе,  
Петровской р-на,  
КАССР

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

## О государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год

Доклад Народного Комиссара Финансов СССР тов. А. Г. Зверева на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров Союза ССР вносит на Ваше утверждение Государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1940 год. Одновременно представляется на ваше утверждение отчет об исполнении Государственного бюджета Союза ССР за 1938 год.

Государственный бюджет Союза ССР составлен в соответствии с народно-хозяйственным планом на 1940 год. Намеченный в государственном бюджете рост доходов и расходов опирается на огромные достижения в социалистическом хозяйстве страны и обусловлен теми задачами, которые предстоит решить в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства в третьем году Третьей Сталинской пятилетки.

Истекший 1939 год принес новые успехи советскому народу. Еще более возросла мощь нашей родины, еще более укрепился международный авторитет Советского Союза. Дружная семья народов Советского Союза увеличилась на 13 миллионов человек: в нее вошли наши единокровные братья — народы Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденные героической Красной Армией от гнета польских помещиков и капиталистов.

В декабре 1939 года в нашей стране происходили выборы в местные Советы депутатов, трудящихся. Они еще и еще раз показали всему миру несокрушимое морально-политическое единство советского народа. Выборы были новой незабываемой демонстрацией всенародной любви к большевистской партии и вождю народов, вдохновителю и организатору всех наших побед, великому Сталину (Бурные аплодисменты). Таким же триумфом великого дела Ленина — Сталина явились выборы депутатов в Верховный Совет СССР и Вер-

ховые Советы УССР и БССР от западных областей Украины и Белоруссии. Единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных трудящихся западных областей Украины и Белоруссии выразили свою любовь к социалистической родине, свою непреклонную волю вместе со всем советским народом, под знаменем Сталинской Конституции, строить коммунизм.

Одним из самых важных хозяйственных итогов 1939 года является крупный рост промышленного производства. За 1939 г. продукция промышленности увеличилась на 14,7 процента, в то время как за 1938 год — на 11,3 процента. Такой рост промышленного производства показывает, что исторические задачи, поставленные перед нашей страной XVIII съездом ВКП(б), выполняются успешно.

Рост продукции промышленности неразрывно связан с дальнейшим развитием стахановского движения. В 1939 году возникли и получили широкое распространение новые формы социалистического соревнования — движение многостаночников и совмещение профессий. В прошлом году производительность труда в промышленности увеличилась на 16,7 процента.

Немалые успехи достигнуты и в области сельского хозяйства. Урожай зерновых был выше, чем в 1938 году. Значительно увеличилось поголовье общественного скота в колхозах.

Успехи во всех областях политической и хозяйственной жизни нашей страны, достигнутые в 1939 году, обусловили дальнейшее усиление финансовой мощи Советского Союза.

Государственный бюджет за 1938 год выполнен по доходам в сумме 127,5 миллиарда рублей, а по расходам — в сумме 124 миллиарда. Превышение до-

ходов над расходами составило 3,5 миллиарда рублей.

Дальнейшее развитие народного хозяйства, достигнутое в 1939 году, создало благоприятные условия для нового роста бюджета. Предварительные данные об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год показывают, что доходы бюджета увеличились в 1939 году по сравнению с 1938 годом на 22,3 процента. Всего поступило в бюджет 155,9 миллиарда рублей (99,9 процента плана), а израсходовано — 153,1 миллиарда рублей (98,5 процента плана). Превышение доходов над расходами составило в 1939 году 2,8 миллиарда рублей.

Государственный бюджет СССР на 1940 год представляется на ваше утверждение по доходам — в сумме 182,6 миллиарда рублей и по расходам — в сумме 179,7 миллиарда рублей, а включая планируемый к концу года остаток средств союзного бюджета на счетах в Госбанке — 181,2 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами составит 1,4 миллиарда рублей.

По сравнению с 1939 годом Государственный бюджет Союза ССР возрастает в 1940 году по доходам — на 26,7 миллиарда рублей, или на 17,1 процента.

По союзному бюджету общий объем доходов определен в 140 миллиардов, а расходов — в 138,6 миллиарда рублей. Объем бюджетов союзных республик, автономных республик и местных Советов определен в 42,6 миллиарда рублей.

Доходная часть государственного бюджета СССР — союзного, республиканских и местных — на 1940 год складывается из следующих основных поступлений (в миллионах рублей): Источники доходов Сумма Все доходы 182.585,9 В том числе: Налог с оборота 108.349,0

Отчисления от прибылей 22.367,9

Средства государственного социального страхования 9.136,0

Доходы машинно-тракторных станций 2.623,4

Государственные займы 11.171,0

Налоги и сборы с населения 9.703,8

Налог с оборота в 1940 году предусмотрен в 108,3

миллиарда рублей, или

рост на 11,9 процента.

Поступления налога с

оборота растут несколько

медленнее, чем выпуск то-

варной продукции, кото-

рый в 1940 году должен

увеличиться на 13,6 про-

цента по сравнению с 1939

годом. Обясняется это

намечаемым снижением

ставок налога в целях уве-

личения прибылей по не-

которым отраслям народ-

ного хозяйства.

В 1939 году правитель-

ством были приняты меры

к улучшению работы по

государственным доходам.

Пересмотрены ставки

налога с оборота по

хлебопродуктам, мясопро-

дуктам, консервам, конди-

терским изделиям и ряду

других товаров. Значи-

тельно упорядочено и пла-

нирование. Пересмотрены

инструкции о порядке об-

ложении налогом с оборота.

Заметно усилился кон-

троль финорганов над поступлением платежей в

бюджет. Все это положи-

тельно сказалось на вы-

полнении доходной части

бюджета. За 1939 год в

бюджет поступило сверх

плана 4 миллиарда 85-ми-

лионов рублей налога с

оборота.

Все-ли, однако, возмож-

ности используются для

увеличения государствен-

ных доходов? Нет, далеко

не все. Взять хотя бы

местное хозяйство, которое

может и должно стать

серьезным источником до-

полнительного роста бюд-

жетных доходов. Нельзя

нным хозяйством, искали в нем внутренние резервы. Между тем, опыт передовых людей финансового аппарата показывает, как много финорганы могут сделать в этом направлении, если будут глубоко вникать в деятельность местных предприятий и настойчиво проводить в жизнь директивы партии и правительства о расширении производства промышленных и продовольственных товаров за счет местных ресурсов.

Товарооборот в 1940 году увеличивается на 15,7 процента. Намеченная программа поступления налога с оборота имеет, следовательно, прочную экономическую базу. Контроль за продвижением товаров к потребителю, борьба за максимальное увеличение товарных ресурсов должны находиться в центре внимания руководителей хозяйственных и финансовых органов.

По предварительным данным в 1939 году отчисления от прибылей (включая изъятие излишка собственных оборотных средств хозорганов) составили 15,4 миллиарда рублей вместо 17,7 миллиарда, предусмотренных по бюджету. Недобор получился из-за того, что некоторые отрасли народного хозяйства недовыполнили утвержденные для них планы выпуска продукции, задания по снижению себестоимости, что привело к недовыполнению планов накоплений.

На 1940 год об'ем всех прибылей народного хозяйства намечен в 33,3 миллиарда рублей. Отчисления от прибылей в бюджет определены в 22,4 миллиарда рублей, что по сравнению с 1939 годом означает рост на 45 проц.

В основе проектируемого увеличения прибылей лежит прежде всего намеченный на 1940 год рост производительности труда рабочих в промышленности на 11 процентов, а также

(Продолж. с. 2 на 2 стр.)

# Продолжение доклада тов. А. Г. ЗВЕРЕВА

задание снизить себестоимость продукции по сравнению с 1939 годом на 2,8 процента (без учета изменения отпускных цен), что даст 4,7 миллиарда рублей дополнительных накоплений.

Задание по снижению себестоимости, намеченное на 1940 год, является минимальным. Оно может быть не только выполнено, но и перевыполнено. Для этого нужно ликвидировать потери на производстве, привести в движение имеющиеся в хозяйстве огромные резервы.

Далее докладчик говорит о больших потерях от брака на заводах машиностроения, на предприятиях других отраслей промышленности, в частности цветной металлургии. Он подчеркивает, что еще до сих пор не изжиты многие недостатки в хозяйственно-финансовой деятельности Наркомата заготовок.

Многие хозяйственники еще не выполняют решения XVIII съезда ВКП(б), который потребовал дальнейшего укрепления хозрасчета, усиления борьбы с бесхозяйственностью, повышения рентабельности предприятий. Еще не все хозяйственники осознали свою ответственность перед государством и народом за правильное и экономное расходование народных средств.

В 1939 году была проведена реформа налогового обложения в деревне. Ее с одобрением встретила вся многомиллионная масса колхозников. В 1939 году поступления сельхозналога составляли 1,5 миллиарда рублей.

Однако, надо признать, что налоговая работа на селе все еще отстает от требований, предъявляемых линией партии и правительством. До сих пор например, плохо организован сбор налоговых платежей с единоличниками. В этом деле, имеющем большое политическое значение, финансовые органы не проявляют достаточной настойчивости.

Неплохо провели финансовые в 1939 году взимание подоходного налога, культсбора и местных налогов в городах. План поступления налоговых платежей населения в целом выполнен в 1939 году на 108,2 процента.

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 г. намечен в 9,7 миллиарда рублей.

На ваше утверждение, товарищи депутаты, Совнарком СССР одновременно представляет проект нового закона о подоходном налоге с населения и проект нового закона о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

По действующему закону заработная плата рабочих и служащих облагается подоходным налогом по прогрессивной шкале — от 0,6 процента при месячной зарплате в 140 рублей до 3,3 процента при зарплате в 600 р. и выше. По новому закону предусматривается некоторая дифференциация ставок налога с лиц, получающих заработную плату свыше 600 р. Намечается также упорядочить обложение заработка литераторов и работников искусств. Лица, имеющие доход до 20 тысяч рублей в год, будут облагаться на одинаковых основаниях с рабочими и служащими, а свыше 20 тысяч — по другой прогрессивной шкале ставок, которые проектируются ниже существующих.

Предлагается изменить и порядок обложения доходов некооперированных кустарей и ремесленников. По действующему закону большинство некооперированных кустарей и ремесленников облагается налогом, исходя из твердых норм доходности. В дальнейшем целесообразно производить это обложение, исходя из фактических доходов. Это даст возможность устраниć элементы уравнительности в обложении некооперированных кустарей, имеющих неодинаковые доходы.

Аналогичные изменения вносятся и в закон о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

1939 год был годом дальнейшего роста народных сбережений в нашей стране. Это — результат правильной политики большевистской партии и Советского правительства, направленной на всемерное повышение материального и культурного уровня трудящихся Советского Союза.

Часть своих растущих сбережений население вкладывает в государственные займы, вносит в сберегательные кассы.

За 1939 год населению выплачено процентов и выигрышей по государственным займам (включая стоимость погашенных облигаций) 547 миллионов рублей; процентов по вкладам выплачено около 200 миллионов рублей. Эти цифры — еще одна наглядная иллюстрация к тому, насколько выгодно для трудящихся помешать свои накопления в государственные займы и хранить свои денежные средства в сберегательных кассах.

Ярким показателем успеха наших займов являются итоги размещения в 1939 году займа Третьей Пятилетки (выпуска второго года). Подпись на этот заем превысила намеченную Правительством

сумму на 1 миллиард 637 миллионов рублей и на 29 процентов перекрыла сумму подписки на заем в 1938 году. В этом сказались рост материального благосостояния трудящихся масс города и деревни, их преданность делу партии Ленина—Сталина и Советскому Правительству.

В доходах Государственного бюджета на 1940 год предусмотрено поступление 7 миллиардов 865 миллионов рублей от государственных займов, реализуемых по подписке среди населения. Эта сумма на 35,8 процента превышает ту, которая была собрана по займам в 1939 году.

К первому января 1939 года остаток вкладов населения в сберегательных кассах превысил 6 миллиардов рублей. К 1 января 1940 года общая сумма вкладов населения в сберегательных кассах достигла 7 с лишним миллиардов рублей, увеличившись, таким образом, за год на миллиард рублей.

В 1939 году было открыто 11 тысяч новых сберегательных касс, из них 9 тысяч — в сельских местностях. Всего в стране теперь насчитывается 37 120 сберегательных касс.

В 1940 году предполагается открыть еще 4 тысячи новых сберегательных касс.

В 1940 году сберегательные кассы должны привлечь 1,8 миллиарда рублей новых вкладов.

Одним из источников бюджетных поступлений являются ресурсы государственного страхования. Как хозрасчетная организация, Госстрах СССР отчисляет в доходы бюджета часть своих прибылей. В бюджете 1940 года эти отчисления, а также доходы от покупки Госстрахом облигаций государственных займов, должны составить 1 миллиард 136 миллионов рублей. Помимо этого производится отчисление в бюджеты краев, областей и АССР от поступлений по обязательному окладному страхованию.

За 1939 год населению выплачено процентов и выигрышей по государственным займам (включая стоимость погашенных облигаций) 547 миллионов рублей; процентов по вкладам выплачено около 200 миллионов рублей. Эти цифры — еще одна наглядная иллюстрация к тому, насколько выгодно для трудящихся помешать свои накопления в государственные займы и хранить свои денежные средства в сберегательных кассах.

Ярким показателем успеха наших займов являются итоги размещения в 1939 году займа Третьей Пятилетки (выпуска второго года). Подпись на этот заем превысила намеченную Правительством

миллионов гектаров колхозных посевов; на случай падежа застраховано сверх оклада 22 миллиона голов скота, принадлежащего колхозам и колхозникам.

План страховых платежей 1939 года выполнен на 102,6 процента. На 1940 год намечается дальнейшее развитие государственного страхования. Общая сумма поступлений по страхованию должна увеличиться с 2,4 миллиарда рублей в 1939 году до 2,9 миллиарда рублей в 1940 году, то есть на 20,4 процента. Наибольший рост — на 30,9 процента — намечается по добровольному страхованию.

На ваше утверждение вносится проект нового закона об обязательном окладном страховании. Для того, чтобы государственное страхование еще лучше содействовало укреплению колхозного производства и охране общественной собственности, правительство считает необходимым провести ряд мер, как-то: повысить нормы страхового обеспечения по сельскохозяйственным культурам; понизить ставки по страхованию крупного рогатого скота, а также свиней, овец и коз; ввести страхование в размере полной страховой оценки не только племенных лошадей и крупного рогатого скота, но и мелкого племенного скота.

Общий объем расходов по государственному бюджету Союза ССР на 1940 год определяется в 179,7 миллиарда рублей против 153,1 миллиарда рублей фактических расходов за 1939 год (по предварительным итогам). По сравнению с 1939 годом расходы, следовательно, возрастают на 26,6 миллиарда рублей, или на 17,3 процента.

Направление бюджетных средств в 1940 году видно из следующих данных (в

тысячах, выплачиваемого при гибели животных, предполагается увеличить. За голову крупного рогатого скота или лошадь, принадлежащую колхозу, вместо 150 рублей будет выплачиваться в среднем по 300 рублей, а за голову скота, принадлежащего колхознику, по 250 рублей вместо 135 рублей. Значительно повышаются также выплаты при гибели посевов, в особенности технических культур.

Отметив, что для реализации доходной части государства бюджета СССР на 1940 год имеются все возможности, т. Зверев подчеркнул большую роль финансовой системы — от Наркомфина СССР до районного финансового отдела — в деле выполнения и перевыполнения доходной части бюджета.

Затем тов. Зверев подробно остановился на расходной части государственного бюджета.

Общий объем расходов по государственному бюджету Союза ССР на 1940 год определяется в 179,7 миллиарда рублей против 153,1 миллиарда рублей фактических расходов за 1939 год (по предварительным итогам). По сравнению с 1939 годом расходы, следовательно, возрастают на 26,6 миллиарда рублей, или на 17,3 процента.

Направление бюджетных средств в 1940 году видно из следующих данных (в

Назначение ассигнований	Сумма
Всего расходов	179.710,9
В том числе:	
Народное хозяйство	57.117,5
Культурные мероприятия	42.875,4
Наркомат Обороны и Наркомат Военно-Морского флота	57.086,2
Наркомфиндел	7.045,4
Управление и судебные учреждения	7.160,2
Оплата выигрышей и процентов по займам	2.480,0
Резервные фонды СНК СССР и СНК Союзных республик	5.011,0
Прочие расходы	955,2

тысячах).

значения.

Все это должно образом отражаться в государственном бюджете СССР на 1940 год.

Объем капитальных работ в 1940 году определен в 36,1 миллиарда рублей, что составляет 115 процентов к общему капитальным работам, выполненным в предыдущем году.

Из бюджета 1940 года намечается израсходовать на финансирование капитального строительства 24,4 миллиарда рублей, то есть 87,5 процента всех затрат на эту цель; за счет же собственных средств хоздорганов будет вложено 11,7 миллиарда рублей, или 32,5 процента.

(Продолж. см. на 3 стр.)

## Продолжение доклада тов. А. Г. ЗВЕРЕЗА

Вот как распределяется финансирование капитального строительства по отдельным отраслям (в миллиардах рублей):

Отрасли хозяйства	Объем капитальных работ	Источники финансирования		Удельный вес в % %	
		Государственный бюджет СССР	Собственные средства хозорганов	Бюджетные вложения	Средства хозорганов
По всем отраслям народного хозяйства СССР	26,13	24,39	11,74	67,5	32,5
В том числе:					
Промышленность	19,19	13,35	5,84	69,6	30,4
Сельское хозяйство	1,23	0,94	0,29	76,4	23,6
Транспорт и связь	5,44	1,74	3,70	32,0	68,0
Государственная торговля и заготовительные организации	0,37	0,14	0,23	37,8	62,2
Жилищное, коммунальное хозяйство и социально-культурное строительство	1,92	1,24	0,68	64,6	35,4

Надо подчеркнуть, что и в системе промышленных наркоматов есть такие, которые должны собственными средствами покрыть преобладающую часть вложений в капитальное строительство. Так, при среднем показателе по промышленности в 30,4 процента, собственные вложения по Наркомпицерому должны будут составить 87,8 процента, по Наркоммасомолпрому — 82,8 процента, Наркомсредмашу — 63,6 процента, Наркомату общего машиностроения — 55,4 процента.

Обеспечить выполнение всей программы капитального строительства — это значит внести новый крупный вклад в осуществление задач Третьей Сталинской пятилетки. Масштаб капитальных вложений 1940 года таков, что каждый процент их составляет больше 360 миллионов рублей.

По отчетным данным банков, финансирующих капитальное строительство, видно, что в 1939 году было аккумулировано собственных средств хозорганов 6,2 миллиарда рублей. Сумма эта сама по себе значительная, но признать ее достаточной нельзя, потому что она составляет только 92 процента того, что по плану намечалось мобилизовать. Какие наркоматы особенно отстали? Их можно перечислить. Это — Наркомат Угольной промышленности, который внес собственных средств 84,7 процента плана, Наркомат Цветной металлургии — 85,2 процента, Наркомат Среднего машиностроения — 85,8 процента, Наркомат Речного флота — 88,8 процента.

Одним из источников финансирования капитального строительства является также мобилизация внутренних ресурсов в самом строительстве. В 1940 году это должно дать около 1,3 миллиарда рублей. На наших стройках хранится большое количество излишних запасов ма-

териалов, оборудования, механизмов. Эти ценности зачастую лежат без нужды на одной стройке, в то время как другие нуждаются в них. Нельзя называть такую практику руководителей отдельных строек иначе, как бесхозяйственной, противоречащей интересам государства.

Что заставляет некоторые хозяйствственные организации накапливать чрезмерные запасы материальных ценностей? Какиелибо особые условия технологического процесса? Нет. Фактическая потребность материалов для производства? Тоже нет. Все это — лишь результат бесконтрольной работы всевозможных представителей и уполномоченных, которые не учитывают того, что излишки сырья и материалов на одних предприятиях зачастую служат причиной срыва производственных программ на других предприятиях.

Переходя к финансированию МТС и совхозов, Докладчик говорит, что в 1940 году предстоит дальнейший подъем сельского хозяйства. Средняя урожайность по зерновым культурам в колхозах принята на этот год в 11,2 центнера с гектара. Намечено организовать 405 новых машинно-тракторных станций, в том числе 275 в западных областях УССР и БССР, так что общее количество МТС достигнет 6.900 вместо 6.500 на конец 1939 года. МТС получат за год около 30 тысяч новых мощных тракторов.

Общий объем вложений из государственного бюджета в сельскохозяйственные предприятия союзного подчинения намечен на текущий год в 11,3 миллиарда рублей. Основная часть этих ассигнований — 8 миллиардов рублей, или 70,9 процента, — направляется на финансирование машинно-тракторных станций.

Докладчик заявляет, что перевод МТС на бюджетное финансирование улучшил их работу. Однако это не должно заслонять существенных недочетов в работе машинно-тракторных станций. В работе МТС часто случаи нарушения финансовой дисциплины, перерасходов на ремонт тракторов. МТС слабо реализуют указания правительства о бережливости.

(Окончание см. в сл. номере)

## Под знаком развернутой самокритики

В первичной партийной организации Спассогубской школы состоялось отчетно-выборное собрание.

Доклад о работе первичной парторганизации сделал секретарь товарищ Сиркунен.

Спассогубская средняя школа, как по успеваемости, а также и по дисциплине является отстающей школой нашего района.

Коммунисты ожидали, что на отчетно-выборном собрании секретарь тов. Сиркунен развернет критику партийной организации, вскроет причины неудовлетворительного состояния работы школы. Но тов. Сиркунен свой доклад построил вообще и не скрыл причин, почему же школа работает неудовлетворительно.

Неприглядную картину работы школы вскрыли сами коммунисты.

Из 25 комсомольцев-учащихся Спассогубской средней школы 8 человек не успевают. В IX классе этой школы успеваемость составляет всего 50 процентов, а ведь в этом классе 10 комсомольцев из 12 учеников всего класса.

В чем же причины недостатков в работе школы? Об этом говорил выступавший в прениях тов. Рублев.

Парторганизация не взялась по-большевистски за производственные вопросы, не мобилизовала коммунистов и беспартийных учителей на решительное пре-

одоление недостатков. За отчетный период парторганизация провела только 14 открытых и закрытых собраний вместо 24 по плану. Выполнение решений партийных собраний не проверялось.

Социалистическое соревнование превратилось в пустую формальность и фактически сорвано, потому что ни партийная организация, ни директор не оказали помощи местному, не занимались этим вопросом.

Парторганизация не требовала от директора более тщательного контроля за работой педагогов.

Политическая работа среди учителей организована крайне неудовлетворительно. Большинство учителей слабо повышают свою производственную квалификацию и идеино-политический уровень. Из 22 учителей занимаются изучением истории партии только 3 человека.

Парторганизация мало занималась вовлечением в ряды партии лучших учителей, за отчетный период принято только 2 чел.

Статочно-выборное собрание прошло на высоком идеином уровне. Коммунисты резко критиковали свои недостатки, внесли много ценных предложений.

Работа парторганизации за отчетный период признана неудовлетворительной.

А. Петров.

## О мерах предупреждения желудочно-кишечных и других заразных заболеваний населения

Постановление Президиума Петровского Районного Исполнительного Комитета от 19 марта 1940 года

Санитарным обследованием населенных пунктов в районе установлено, что территория района в ряде мест чрезмерно загрязнена мусором, навозом и другими нечистотами, что в связи с потеплением может привести к вспышке заразных заболеваний.

4) Обязать райгоссаниспекцию и зав. медицинскими пунктами на периферии в срок до 18 апреля с. г. отвести определенные места, отвечающие требованиям санитарии, для полоскания белья и водопоя лошадей.

5) Обязать руководителей учреждений и частных домовладельцев с наступлением потепления через каждые 7 дней производить поливку уборных и выгребных ям 10 проц. раствором хлорной извести.

6) Запретить на территории района вредно загрязнять улицы и места прилегающие к строениям помоями и другим нечистотам, обязать каждого домовладельца в срок до 11 мая с. г. устроить для этих целей выгребные ямы.

7) За нарушение санитарных правил, предусмотренных настоящим постановлением виновные будут привлекаться к штрафу до 100 руб. и при злостном нарушении к судебной ответственности.

8) Проверку выполнения настоящего постановления возложить на органы милиции, госсаниспекции, медицинских работников и сельсоветов.

9) Настоящее постановление входит в силу со дня его опубликования в печати.

Председатель Районного Исполнительного Комитета  
С. МАКСИМОВ.  
Секретарь Районного Исполнительного Комитета  
А. ГАРЛОЕВ.

# КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, ТРАКТОРИСТАМ, РАБОТНИКАМ ВЕТЕРИНАРИИ, АГРОНОМАМ И ЗООТЕХНИКАМ ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА

Обращение совещания руководителей, колхозов, советов и передовиков сельского хозяйства Петровского района

Дорогие товарищи!

В борьбе за выполнение решений 18 съезда ВКП(б), за дальнейшие успехи колхозного строя, умножились и окрепли ряды передовиков—стахановцев сельского хозяйства, беззаботно преданных нашей родине, коммунистической партии и вождю народов великому Сталину.

В 1939 году значительно укрепилась трудовая дисциплина в колхозах, поднялась урожайность полей и продуктивность животноводства, сделан шаг вперед к еще более зажиточной, счастливой жизни колхозов.

Ярким показателем расцвета сельского хозяйства нашего района, его неуклонного подъема является то, что в 1939 году 1 колхоз и 5 передовиков и специалистов сельского хозяйства демонстрировали свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

За выдающиеся успехи в развитии сельского хозяйства и поднятии урожайности зерновых колхоз "Путь к социализму" получил от Главвыставкома диплом II степени, мотоцикл и 5000 рублей деньгами.

Еще шире развертывается борьба наших колхозов за право участия на ВСХВ в 1940 году. О желании участвовать в выставке поступило 19 заявлений, от 3 колхозов и от 16 передовиков и специалистов сельского хозяйства.

В 1939 году ряд колхозов нашего района получили высокие урожаи, например, колхоз "Путь к социализму" добился урожая ржи 18 цент. с га, ячменя 20 цент., овса 17,2 цент. и пшеницы яровой 15,5 центнера. Колхоз "Пятилетка в четыре года" Пялозерского сельсовета добился урожая по ячменю 20,3 центнера с га, колхоз "Память Ленина" добился урожая по картофелю 205 цент. с каждого гектара, колхоз "Заря" Поросозерского сельсовета повысил урожай по сравнению с 1938 годом зерновых культур на 5,03 цент. с каждого гектара, колхоз "25 тысячник" повысил урожай зерновых культур на 4,3 цент. с гектара, колхоз "Красный партизан" повысил урожай зерновых культур на 5,66 цент. с гектара и ряд других колхозов, добившихся хороших результатов в работе, в деле повышения урожайности.

Осуществляя решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства, колхозы нашего района вновь организовали 50 животноводческих ферм.

Лучшие колхозы и передовики добились значительного повышения продуктивности животноводства. Например, в колхозе "Красная Карелия" Мунозерского сельсовета средний надой молока на фуражную голову составляет 1050 литров, в МТФ колхоза "Красная звезда" Кончезерского сельсовета, получено в среднем на одну фуражную корову 1073 литра молока. Арефова Е. Е.—тельянница этого колхоза, получила и вырастила от 16 коров 16 телят. Власкова А. Ф.—тельянница колхоза "Борьба за новый быт" Гомельского сельсовета, получила и вырастила от 24 коров 24 теленка. Афанасьева—коночук колхоза "Серп и молот" Гомельского сельсовета получила и сохранила от 6 конематок 6 жеребят.

Помня указания тов. Сталина об использовании техники до дна у нас в районе выросли и воспитались мастера механизации социалистического сельского хозяйства, как тракторист Петровской МТС тов. Молчанов С. на трактере ХТЗ в переводе на мягкую пахоту выработал 201 га, комбайнер тов. Пинькоев Ф. Ф. выполнил план комбайновой уборки и всенакал на тракторе ХТЗ 101 га, машиновед колхоза "Борьба за новый быт" тов. Григорьев С. Т. на сенокосилке скосил 67 га и на жатке убрал 37 га.

Честный труд на колхозных полях несет зажиточную жизнь колхозникам, увеличивает богатство нашей родины. В колхозе "Путь к социализму" выдано на трудодень 5 килограммов зерновых, по 6 кг. сена, не считая других продуктов и денег. В колхозе "Красный труженик" выдано на трудодень по 3, 25 кг. зерновых не считая других продуктов и денег, в колхозе "Власть советов" выдано на трудодень по 3, 1 кг. зерновых, не считая других продуктов и денег и в ряде других колхозов района.

Но было бы неправильно и не по-большевистски если бы мы видели только наши успехи и не видели недостатков, которых у нас очень много. Ряд колхозов нашего района имеют низкую урожайность. Например колхоз "Борьба за новый быт" получил средний урожай зерновых 2,45 цент., колхоз "Красный Октябрь" получил средний урожай зерновых 4,15 цент. Низок урожай зерновых также в колхозах Койкарского, Вожозерского, Святнаволокского и Мунозерского сельсо-

ко что в выше перечисленных колхозах не вели настоящей борьбы внедрение передовой стахановской агротехники, недостаточно была организована борьба с потерями урожая, мало было сделано для того, чтобы получить от земли все, что она может дать.

Наши колхозы располагают большими возможностями для дальнейшего повышения урожайности полей, для быстрого роста животноводства и лучшего использования всей богатой техники сельского хозяйства.

Решения партии и правительства "О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах" и "О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах" обеспечивают полную возможность широкого использования в деле повышения урожайности и творческой инициативы передовых людей колхозов.

В настоящий момент перед колхозами и МТС стоит ответственная задача — своевременно и полностью подготовиться к весеннему севу 1940 г. с тем, чтобы провести сев в самые сжатые сроки (7-8 дней) и на высоком агротехническом уровне.

Каждый колхоз должен до 15 апреля засыпать в соответствии с планами лучшие отборные семена, тщательно очистить их, проверить на всхожесть, организовать обмен рядовых семян на сортовые, обеспечить себя полностью доброта- качественными семенами. До 15 апреля выполнить план зимней вывозки и заготовки местных удобрений, к этому же числу полностью отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, сбрую, телеги, заботливо подготовить коня к весне, обеспечить конекое поголовье фуражем на период весеннего сева, составить рабочие планы на весенний сев, сочетая в них использование тракторов и конского тяги.

В каждом колхозе в отстающий отрезок времени нужно подготовить кадры к весеннему севу, правильно расставить людей по бригадам и звеньям, довести планы сева до бригады, звена и каждого колхозника. Обратить особое внимание на выдвижение женщин на руководящую колхозную работу. Нужно при каждом колхозе организовать детские ясли, площадки, чтобы все трудоспособные женщины имели возможность принимать

участие в сельскохозяйственных работах.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства!

Мы призываем Вас по большевистски завершить подготовку к севу и провести весенний сев в сжатые сроки, с соблюдением всех правил стахановской агротехники, обеспечивающих получение высоких урожаев.

По всей нашей великой стране развернулось мощной волной социалистическое соревнование за высокую производительность труда.

Колхозники Тунгудского района обратились ко всем колхозникам, колхозницам и бригадирам полеводческих и тракторных бригад, ко всем специалистам нашей республики с призывом развернуть социалистическое соревнование за получение 100 пудов зерна и 1000 пудов картофеля с гектара.

Районное совещание передовиков сельского хозяйства одобряет инициативу колхозников Тунгудского района и призывает бороться в 1940 году за следующие показатели:

За достижение среднего урожая в районе с одного гектара по зерновым культурам — 12,5 центнера и по картофелю 125 цент., за 175 центнеров капусты с гектара, за 125 центнеров огурцов с гектара, за 125 центнеров лука с гектара, за 150 центнеров моркови и свеклы с гектара, за 35 центнеров томатов с гектара, за 2 центнера семян клевера с гектара, за 200 центнеров кормовых корнеплодов с гектара, за 35 центнеров клеверного сена с гектара, за 15 ягнят от каждого 10 овцематок, за 14 деловых поросенят от каждой свиноматки,

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.

## Объявления

Выходной день Петровской райбольницы с 15 апреля с. г. переносится с понедельника на вторник.

Женская консультация

\* \* \*  
Петровская контора связи доводит до сведения всех подписчиков газеты "Советской Карелии", что с 10 апреля вышеуказанная газета прекращает свой выход. Вместо этой газеты будет выходить газета "Коммунисти" на фин-

ском языке. Подписанная цена 1 руб. в месяц.

Желающие подписчики могут перевести подписку взамен "Советской Карелии" на газету "Коммунисти" до 25 апреля с. г.

за 200 гектаров мягкой пахоты на каждый 15 сильный трактор.

Поддерживая инициативу садоводов—опытников Олонецкого, Шелтозерского, Кондопожского и Прионежского районов и пчеловодов Карелии, призываляем всех колхозников, колхозниц, специалистов, всех трудающихся района по-большевистски взяться за посадку садов, чтобы каждый колхоз района в течении ближайших 2-3 лет имел 0,5—1 га сада, чтобы каждый колхозник посадил на своем приусадебном участке не менее 15—20 плодовых деревьев, валовой сбор меда составлял бы 40—50 кгрг. на пчелосемью в год.

Давайте приложим все старания, чтобы эти средние по району показатели были выполнены и перевыполнены каждым колхозом. Отличной работой, высоким урожаем в каждом колхозе, бригаде и звене добьемся права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Призываем каждого колхозника и колхозницу, трактористов, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства показать в 1940 году образцы стахановского труда.

Под знаменем большевистской партии мы боролись и побеждали. Под знаменем большевистской партии, под руководством товарища СТАЛИНА пойдем вперед к новым победам!

Да здравствует наша великая родина Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Советское правительство во главе с товарищем МОЛОТОВЫМ!

Да здравствует наш родной отец и учитель великий СТАЛИН!